


Ejemplo:

Demuestre que ∀𝑛 ∈ ℕ

1+2+…+n=
𝑛(𝑛+1)

2
(Suma de Gauss)

Dem 1:
i. (Paso base) Si n=1, del lado izquierdo tenemos 1 y 

del lado derecho 
𝟏(𝟏+𝟏)

𝟐
= 𝟏 entonces el enunciado 

es cierto para n=1

ii. (Hip de ind.) Sea 𝒏 ∈ ℕ tal que 1+2+…+n=
𝒏(𝒏+𝟏)

𝟐

(Paso de ind.)

𝟏 + 𝟐 + ⋯ + 𝒏 + 𝒏 + 𝟏 =
𝒏 𝒏 + 𝟏

𝟐
+ (𝒏 + 𝟏)

= (𝒏 + 𝟏)
𝒏

𝟐
+ 𝟏

= (𝒏 + 𝟏)
𝒏 + 𝟐

𝟐

=
𝒏 + 𝟏 𝒏 + 𝟏 + 𝟏

𝟐
Por lo tanto el enunciado es cierto para n+1 , 

1+2+…+n=
𝑛(𝑛+1)

2

Por PIM ∀𝑛 ∈ ℕ

Dem 2. 1+2+…+n es la suma de los primeros n 
enteros:

Por otro lado 
1 + 2 + ⋯ + 𝑛 + 1 + 1 + 2 + ⋯ + 𝑛

= 2 1 + 2 + ⋯ + 𝑛

Así que 
2 1 + 2 + ⋯ + 𝑛 = 𝑛(𝑛 + 1)

→ 1 + 2 + ⋯ + 𝑛 =
𝑛(𝑛+1)

2

1 cuadrado

2 cuadrados

3 cuadrados

n 

En total hay
1+2+3+…+n
Cuadrados en 
esta escalera

1+2+…+n

n cuadrados

n+1 
cuadrados

En total tengo 
(n+1)n 
cuadrados en el 
rectángulo



Usamos la notación σ𝑖=𝑏
𝑛 𝑎𝑖 para referirnos a la suma de los 

términos 𝑎𝑖 donde 𝑎𝑏 es el primer sumando y 𝑎𝑛 𝑒𝑠 𝑒𝑙 ú𝑙𝑡𝑖𝑚𝑜 es 
decir

෍

𝑖=𝑏

𝑛

𝑎𝑖 = 𝑎𝑏 + 𝑎𝑏+1 + ⋯ + 𝑎𝑛

Ejemplos:

෍

𝒊=𝟎

𝟑
𝒊 = 𝟎 + 𝟏 + 𝟐 + 𝟑 = 𝟔

𝒂𝟎 𝒂𝟏 𝒂𝟐 𝒂𝟑

෍

𝒊=𝟓

𝒏
𝟐 𝒊 − 𝟕 = 𝟐 𝟓 − 𝟕 +𝟐 𝟔 − 𝟕 + 𝟐 𝟕 − 𝟕 + 𝟐 𝟖 − 𝟕 + 𝟐 𝟗 − 𝟕

𝒂𝟓 + 𝒂𝟔 + 𝒂𝟕 + 𝒂𝟖 + 𝒂𝟗

𝑎𝑖 = 2 𝑖 − 7
𝑎5 = 2 5 − 7
𝑎6 = 2 6 − 7
𝑎7 = 2 7 − 7
𝑎8 = 2 8 − 7
𝑎9 = 2 9 − 7

෍

𝑖=5

9

2 𝑖 − 7 = 2 −2 + 2 −1 + 2 0 + 2 1 + 2 2
= −4 − 2 + 0 + 2 + 4 = 0

෍

𝒌=𝟎

𝟏𝟎

𝟐

𝑎𝑘 = 2
𝑎0 = 2
𝑎3 = 2

.

.

.
𝑎10 = 2

σ𝑘=0
10 2 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 +

2 + 2 + 2 =2(11)=22
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